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Gli elenchi contempleranno: 
a) nuovi impianti di colture arboree e 

sistemazione di quelle esistenti; 
b) opere di irrigazione; 
c) fabbricati rurali ed altre costruzioni, 

come strade, pozzi, condut ture d 'acqua, ab-
beveratoi, concimaie, chiusura di fondi; 

d) opere di sistemazione del suolo o 
di governo delle acque, quali affossatura, 
fognatura e drenaggio, sistemazione di terreni 
scoscesi, consolidamento di terreni franosi, 
spietramenti, dissodamenti; 

e) impianti e derivazioni elettriche per 
usi agricoli. 

Nella formazione delle dette categorie 
il Consiglio provinciale dell'economia dovrà 
comprendere soltanto quelle migliorie che 
siano di sicura uti l i tà in relazione ai progressi 
di cui è suscettibile l 'agricoltura locale ed 
escluderà ogni opera o particolare di opera 
di carattere voluttuario. 

Gli elenchi possono essere redat t i anche 
per singole zone della provincia. 

Su questo articolo ha presentato un emen-
damento l'onorevole Angelini, così formulato: 

« Al 1° comma, in fine aggiungere: udi ta 
la Cattedra ambulante di agricoltura e l ' Ispet-
torato agrario regionale ». 

L'onorevole Angelini ha facoltà di svol-
gerlo. 

A N G E L I N I . Si t r a t t a di una quistione 
esclusivamente tecnica. Dato che nella pro-
vincia vi sono due organi tecnici specializ-
zati, le Cattedre ambulant i di agricoltura e 
gli Ispet torat i agrari regionali, mi sembra 
che sia logico in questa materia di carattere 
eminentemente tecnico di udire il parere di 
queste due istituzioni. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole ministro della giustizia e degli 
affari di culto. 

ROCCO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. Non ho alcuna difficoltà ad. 
accettare l 'emendamento dell'onorevole An-
gelini. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'oi\orevole relatore, 

TASSINARI, relatore. Non ho nulla in 
contrario a che sia accettato l 'emendamento 
del camerata Angelini. 

P R E S I D E N T E . Pongo ai voti l 'emenda-
mento dell'onorevole Angelini, accettato dal 
Governo e dal relatore. 

(È approvato). 

L'articolo 17, con questo emendamento 
resta così definitivamente formulato: 

« Gli elenchi delle migliorie at tuabil i dal-
l 'affit tuario e nella ipotesi prevista dall 'ar-
ticolo 15 dal locatore, sono compilati per 
ciascuna provincia dal Consiglio provinciale 
dell'economia, sezione agraria e forestale, 
udi ta la Cattedra ambulante dì agricoltura e 
l ' Ispet torato agrario regionale. 

« Gli elenchi contempleranno: 
a) nuovi impianti di colture arboree e 

sistemazione di quelle esistenti; 
b) opere di irrigazione; 
c) fabbricati rurali ed altre costruzioni, 

come strade, pozzi, condutture d'acqua, ab-
beveratoi, concimaie, chiusura di fondi; 

d) operé di sistemazione del suolo o 
di governo delle aCque, quali affossatura, fo-
gnatura e drenaggio, sistemazione di terreni 
scoscesi, consolidamento di terreni franosi, 
spietramenti , dissodamenti; 

e) impianti e derivazioni elettriche per 
usi agricoli. 

Nella formazione delle dette categorie 
il Consiglio provinciale dell'economia, sezione 
agraria e forestale, dovrà comprendere sol-
tanto quelle migliorie che siano di sicura 
utilità in relazione ai progressi di cui è suscet-
tibile l 'agricoltura locale ed escluderà ogni 
opera o particolare di opera di carattere vo-
luttuario. 

Gli elenchi possono essere redat t i anche 
per singole zone della provincia. 

Lo pongo a part i to. 
(È approvato). 

A R T . 1 8 . 
Il Consiglio provinciale dell'economia, re-

dat t i gli elenchi, li comunica entro dieci giorni 
alla Federazione provinciale fascista degli 
agricoltori per le eventuali osservazioni. 

Le osservazioni stesse dovranno pervenire 
al Ministero dell 'agricoltura e delle foreste 
entro venti giorni dalla da ta di comunica-
zione degli elenchi, che saranno approvati 
con decreto ministeriale e pubblicati a cura 
del Consiglio provinciale dell'economia a 
norma dell'articolo 19. 

Su questo articolo ha presentato un emen-
damento l'onorevole Angelini, così formulato: 

Al primo comma, dopo le parole: alla Fede-
razione provinciale fascista degli Agricoltori, 
aggiungere: ai Sindacato provinciale fascista 
dei Tecnici agricoli e alla Unione provinciale 
Sindacati Fascisti dell 'Agricoltura. 


